
แบบสรุปประเมินผลความพึงพอใจ / ไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ 
องค์การบริหารส่วนต าบลนาบัว 

ประจ าปี  พ.ศ.2563 

ตอนที่  1  ข้อมูลทั่วไป  จ ำนวนผู้เข้ำตอบแบบสอบถำมทั้งหมด  120  คน 
 

ข้อมูลทั่วไป จ านวน ร้อยละ หมายเหตุ 
1. เพศ 
            ชำย 
            หญิง 

 
55 
65 

 
45.84 
54.16 

 

2. อายุ 
            ต  ำกว่ำ  20  ป ี
            21 – 40  ป ี
            41 – 60 ปี    
            60  ปีขึ้นไป 

 
2 

24 
53 
41 

 
1.66 

20.02 
44.16 
34.16 

 

3. ระดับการศึกษา 
        ประถมศึกษำ 
        มัธยมศึกษำตอนต้น/ตอนปลำย/เทียบเท่ำ 
        ปริญญำตรี 
        สูงกว่ำปริญญำตรี 

 
74 
36 
10 
0 

 
61.66 
30.01 
8.33 

0 

 

4. อาชีพ 
        เกษตรกร 
        รับจ้ำง 
        รับรำชกำร 
         อื นๆ 

 
75 
37 
5 
3 

 
62.50 
30.83 
4.17 
2.50 

 

 

สรุป  ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง  คิดเป็นร้อยละ  54.16  ซึ งอยู่ในช่วงอำยุ  41-60  ปี  
คิดเป็นร้อยละ  44.16 ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่มีระดับกำรศึกษำ  ประถมศึกษำ  คิดเป็นร้อยละ  61.66  
และส่วนใหญ่ประกอบอำชีพเกษตรกร  คิดเป็นร้อยละ  62.50  

 

 

 

 



ตอนที่  2  ความพึงพอใจ/ไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ 
 

 
ประเด็น/ด้ำน 

ระดับควำมพึงพอใจ ระดับควำมไม่พึงพอใจ  
x 

 
ร้อยละ พอใจมำก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมำก 

5 4 3 2 1 
1. ด้านเวลา 
1.1 กำรให้บริกำรเป็นไปตำมระยะเวลำที 
ก ำหนด 

 
108 

 

 
12 

 
0 

 
0 

 
0 

 
4.90 

 
98.00 

1.2  ควำมรวดเร็วในกำรให้บริกำร 107 13 0 0 0 4.89 97.83 
รวม 9.79 97.91 

2. ด้านขั้นตอนการให้บริการ 
2.1 กำรติดป้ำยประกำศหรือแจ้งข้อมูล
เกี ยวกับขั้นตอนและระยะเวลำกำรให้ 
บริกำร 

 
100 

 
20 

 
0 

 
0 

 
0 

 
4.83 

 
96.67 

2.2  กำรจัดล ำดับขั้นตอนกำรให้บริกำร
ตำมที ประกำศไว้ 

100 20 0 0 0 4.83 96.67 

2.3  กำรให้บริกำรตำมล ำดับก่อนหลัง  
เช่น  มำก่อนต้องได้บริกำรก่อน 

110 10 0 0 0 4.92 98.33 

รวม 14.58 97.22 
3. ด้านบุคลากรที่ให้บริการ 
3.1 ควำมเหมำะสมในกำรแต่งกำยของผู้
ให้บริกำร 

 
114 

 
6 

 
0 

 
0 

 
0 

 
4.95 

 
99.00 

3.2  ควำมเต็มใจและควำมพร้อมในกำร
ให้บริกำรอย่ำงสุภำพ 

114 6 0 0 0 4.95 99.00 

3.3  ควำมรู้ควำมสำมำรถในกำรบริกำร 
เช่น สำมำรถ  ตอบค ำถำม  ชี้แจงข้อสงสัย
ให้ค ำแนะน ำได้  เป็นต้น 

109 11 0 0 0 4.91 98.17 

3.4  ควำมซื อสัตย์สุจริตในกำรปฏิบัติ
หน้ำที   เช่น  ไม่ขอสิ งตอบแทน , ไม่รบ
สินบน , ไม่หำผลประโยชน์ในทำงมิชอบ 

114 6 0 0 0 4.95 99.00 

3.5  กำรให้บริกำรเหมืนกันทุกรำยโดยไม่
เลือกปฏิบัติ 

110 10 0 0 0 4.92 98.33 

รวม 24.68 98.70 
4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
4.1 ควำมชัดเจนของป้ำย  สัญลักษณ์
ประชำสัมพันธ์บอกจุดบริกำร 

 
96 

 
24 

 
0 

 
0 

 
0 

 
4.80 

 
96.00 



4.2 จุด/ช่อง  กำรให้บริกำรมีควำม
เหมำะสมและเข้ำถึงได้สะดวก 

98 22 0 0 0 4.82 96.33 

4.3  ควำมเพียงพอของสิ งอ ำนวยควำม
สะดวก  เช่น  ที นั งรอรับบริกำร  น้ ำดื ม  
ฯลฯ 

114 6 0 0 0 4.95 99.00 

4.4  ควำมสะอำดของสถำนที ให้บริกำร 115 5 0 0 0 4.96 99.17 
รวม 19.53 97.62 

5. ท่ำนมีควำมพึงพอใจ/ไม่พึงพอใจต่อกำร
ให้บริกำรในภำพรวม  อยู่ในระดับใด 

110 10 0 0 0 4.92 98.33 

ตอนที่  3  ปัญหา/ข้อเสนอแนะ 
..........................................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................................  

 สรุป    ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่มีควำมพึงพอใจด้านเวลา  ในเรื องกำรให้บริกำรเป็นไปตำม
ระยะเวลำที ก ำหนดคิดเป็นร้อยละ  98.00  และควำมรวดเร็วในกำรให้บริกำร  คิดเป็นร้อยละ  97.83  
ตำมล ำดับ 

 ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่มีควำมพึงพอใจด้านขั้นตอนการให้บริการ  ใน 3 ล ำดับ ประกอบด้วย        
กำรให้บริกำรตำมล ำดับก่อนหลัง  คิดเป็นร้อยละ  98.33  รองลงมำเป็นกำรจัดล ำดับขั้นตอนกำรให้บริกำรตำมที 
ประกำศไว้  คิดเป็นร้อยละ  96.67  และกำรติดป้ำยประกำศหรือแจ้งข้อมูลเกี ยวกับขั้นตอนและระยะเวลกำร
ให้บริกำร  คิดเป็นร้อยละ  96.67  ตำมล ำดับ 

 ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่มีควำมพึงพอใจด้านบุคลากรที่ให้บริการ  ใน  5  ล ำดับ  ประกอบด้วย  
ควำมเหมำะสมในกำรแต่งกำยของผู้ให้บริกำร  คิดเป็นร้อยละ  99.00  ควำมเต็มใจและควำมพร้อมในกำร
ให้บริกำรอย่ำงสุภำพ  คิดเป็นร้อยละ  99.00  และควำมซื อสัตย์สุจริตในกำรปฏิบัติหน้ำที  เช่น ไม่ขอสิ ง        
ตอบแทน, ไม่รับสินบน, ไม่หำผล ประโยชน์ในทำงมิชอบ  คิดเป็นร้อยละ  99.00  กำรให้บริกำรเหมืนกันทุกรำย
โดยไม่เลือกปฏิบัติ  คิดเป็นร้อยละ  98.33  และควำมรู้ควำมสำมำรถในกำรบริกำร เช่น สำมำรถ  ตอบค ำถำม  
ชี้แจงข้อสงสัยให้ค ำแนะน ำได้  เป็นต้น  คิดเป็นร้อยละ  98.17  ตำมล ำดับ   

 ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่มีควำมพึงพอใจด้านสิ่งอ านวยความสะดวก  ใน 4 ล ำดับ  ประกอบด้วย         
ควำมสะอำดของสถำนที ให้บริกำร  คิดเป็นร้อยละ  99.17    ควำมเพียงพอของสิ งอ ำนวยควำมสะดวก  เช่น  ที 
นั งรอรับบริกำร  น้ ำดื ม  ฯลฯ  คิดเป็นร้อยละ  99.00  จุด/ช่องกำรให้บริกำรมีควำมเหมำะสมและเข้ำถึงได้
สะดวก  คิดเป็นร้อยละ  96.33  ควำมชัดเจนของป้ำยสัญลักษณ์ ประชำสัมพันธ์บอกจุดบริกำร  คิดเป็นร้อยละ  
96.00  ตำมล ำดับ       

 ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่มีควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำรในภาพรวมอยู่ในระดับ 5  (ระดับดีมำก)  



ผลการส ารวจความพึงพอใจต่อการให้บริการ  ทั้ง 4 ด้าน ของ อบต.นาบัว 
อ าเภอเมืองสุรินทร์  จังหวัดสุรินทร์  คิดเป็นร้อยละ  ดังนี้ 

 
หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ ร้อยละ 

1. ด้ำนเวลำ 97.91 

2. ด้ำนขั้นตอนกำรให้บริกำร 97.22 

3. ด้ำนบุคลำกรที ให้บริกำร 98.70 

4. ด้ำนสิ งอ ำนวยควำมสะดวก 97.62 

รวม  4  ด้าน   คิดเป็นร้อยละ 97.86 

 
 จำกกำรส ำรวจควำมพึงพอใจของประชำชนในกำรให้บริกำร  4  ด้ำนขององค์กำรบริหำรส่วนต ำบลนำบัว                
ในด้ำนเวลำกำรปฏิบัติงำน  ด้ำนขั้นตอนกำรให้บริกำร  ด้ำนบุคลำกรที ให้บริกำร  และด้ำนสิ งอ ำนวยควำมสะดวก  
ประจ ำปี 2563  พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่มีควำมพึงพอใจในกำรให้บริกำร คิดเป็นร้อยละ  97.86 


